
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

«Η ευγνωμοσύνη για την θυσιαστική διακονία των
Ρώσων στην Αγία Γη διατηρείται μέχρι σήμερα στις
καρδιές πολλών Παλαιστινίων»
Στις  21 Οκτωβρίου στον Οίκο της Ρωσικής Διασποράς Αλέξανδρος Σολζενίτσιν άρχισαν εργασίες
της Συνδιάσκεψης με το θέμα «Ρωσική Παλαιστίνη. Η παρουσία της Ρωσίας στην Αγία Γη», η οποία
διοργανώθηκε με συμμετοχή του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συνδέσμου, του
Οίκου της Ρωσικής Διασποράς Αλέξανδρος Σολζενίτσιν και του Προσκυνηματικού Κέντρου του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην Ολομέλεια της Συνδιάσκεψης παραβρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών της
Ρωσίας, Πρέσβεις των κρατών της Μέσης Ανατολής διαπιστευμένων στη Ρωσία, εκπρόσωποι της
μουσουλμανικής κοινότητας, Μέλη του Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συνδέσμου,
διακεκριμένοι επιστήμονες-μελετητές ανατολικών λαών, εκπρόσωποι των ΜΜΕ και άλλοι.

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσωπήθηκε από τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέα Νικόλαο Μπαλασώφ,
τον διατελόντα χρέη Γραμματέα επί διορθοδόξων σχέσεων ιερέα Ιγκόρ Γιακιμτσούκ και τον
συνεργάτη του Τμήματος διάκονο Αντώνιο Ιγκούμνωφ. Κατά την έναρξη της Ολομέλειας ο πατήρ
Νικόλαος ανέγνωσε το Χαιρετιστήριο  Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των
Ρωσιών κ. Κυρίλλου, όπου συγκεκριμένα αναφερόταν, ότι «έχουσα πρώτευσα σημασία για όλους
τους χριστιανούς η Αγία Γη κατέχει ιδιαίτερη θέση στην ιστορία της Πατρίδας μας και
διαδραματίζει ιδιαίτερο ρόλο στη διαμόρφωση του ιδεώδους της Αγίας Ρωσίας. Η ρωσική
παρουσία στην Παλαιστίνη από την αρχή καθοριζόταν από τη χαρακτηριστική για την εθνική μας
κοσμοαντίληψη ευλάβεια απέναντι στο ιερό και από την επιθυμία μιας καρδιάς που πιστεύει να
προσκυνήσει τους τόπους, ευλογημένους από την επίγεια ζωή και τα Πάθη του Σωτήρα. Όμως μαζί
με αυτά, οι προσκυνητές από τη Ρωσία δεν περιορίστηκαν στην άντληση των πνευματικών
δυνάμεων μέσα στο άγγιγμα των πανχριστιανικών προσκυνημάτων, αλλά και συνέβαλαν σε μέγιστο
βαθμό στη διαφύλαξη τους».

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη, «η Ρωσική Παλαιστίνη δεν είναι μόνο ατελείωτο ρεύμα των Ρώσων
προσκυνητών... αλλά και το αίμα των Ρώσων στρατιωτών, που εχύθη για τον Ιερό Ναό της
Αναστάσεως και τον Πανάγιο Τάφο. Είναι ακόμα και εικόνες που προσφέρθηκαν, καντήλια που
καίνε μέχρι σήμερα, ναοί που αναστηλώθηκαν, όπου σήμερα προσεύχονται εκπρόσωποι όλων των
λαών. Επιπλέον είναι σχολεία και νοσοκομεία για αραβικά παιδιά, τα οποία ανεγέρθησαν κάποτε με



προσπάθειες της Ρωσικής Πνευματικής Ιεραποστολής στα Ιεροσόλυμα και του Αυτοκρατορικού
Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συνδέσμου. Είναι ακόμα και η ευγνωμοσύνη στους Ρώσους για τους
ανιδιοτελούς τους κόπους για το καλό της Παλαιστίνης, η οποία μέχρι σήμερα διατηρείται  στις
καρδιές πολλών κατοίκων της Αγίας Γης. Αυτή ήταν η θυσιαστική προσφορά που καθόρισε τους
σχέσεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με τα παλαίφατα Πατριαρχεία της Ανατολής και
της ιστορικής Ρωσίας και των λαών της με τους λαούς της Μέσης Ανατολής.

Σήμερα οι παραδοσιακές σχέσεις της Ρωσικής Εκκλησίας με την Αγία Γη αναπτύσσονται με
επιτυχία. Χιλιάδες προσκυνητές από τη Ρωσία, Ουκρανία, Λευκορωσία, Μολδαβία και πολλών
άλλων χωρών μετόχων της πνευματικής κληρονομιάς της Αγίας Ρωσίας, προστρέχουν και πάλι στα
προσκυνήματα της Παλαιστίνης, μέσα από τα οποία έρχονται σε ζωντανή επαφή με τον Θεό».

Επίσης, τους συνέδρους καλωσόρισαν ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Σ. Λαβρώφ, ο Πρόεδρος του
Αυτοκρατορικού Ορθόδοξου Παλαιστινιακού Συνδέσμου κ. Σ. Στεπάσιν, ο Διευθυντής του
Ομοσπονδιακού Οργανισμού επί των υποθέσεων της Κοινοπολιτείας των Ανεξαρτήτων Κρατών,
των ομογενών εξωτερικού, και της διεθνής ανθρωπιστικής συνεργασίας κ. Φ. Μουχαμέτσιν. Όλοι οι
ομιλητές τόνισαν σημασία την οποία έχει για την ιστορία της Ρωσίας και της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας η Αγία Γη, επίσης διαπιστώσαν και τις επιτυχίες των τελευταίων ετών που οφείλονται
στην ανανέωση της ρωσικής παρουσίας στη Παλαιστίνη.

Στο μήνυμα του Αρχηγού της Παλαιστινιακής Εθνικής Διοίκησης του κ. Μ. Αμπάς, το οποίο
ανέγνωσε νέος Πρέσβης της Παλαιστίνης στη Ρωσία Φ. Μουσταφά, τονίζεται ιδιαιτέρως, ότι η
ευγνωμοσύνη για την θυσιαστική διακονία των Ρώσων στην Αγία Γη διατηρείται μέχρι σήμερα στις
καρδιές πολλών Παλαιστινίων. Η Συνδιάσκεψη θα συνεχίσει τις εργασίες τις έως τις 22
Οκτωβρίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58371/
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